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INFORMATION PRESSE

Les rendez-vous de la Francophonie lors de l’escale de l’Hermione à Marseille
Migrations et vivre ensemble au programme d’une journée exceptionnelle le 14 avril 2018

Lors de l’escale marseillaise de la frégate Hermione, du 12 au 16 avril prochain, l’Organisation internationale de la Francophonie (OIF), partenaire officiel du voyage 2018, intitulé Libres Ensemble de l’Atlantique à la Méditerranée, propose, avec « Cartooning For Peace », une journée exceptionnelle, le samedi 14 avril, autour du thème des migrations et du vivre ensemble, au Palais de la Bourse de Marseille, avec le soutien de la Chambre de commerce et d’industrie Marseille-Provence.
Pour la Francophonie, alors qu’un pacte mondial pour des migrations sûres, ordonnées et régulières doit être adopté en 2018, cette journée doit permettre d’aborder les grands enjeux migratoires en mettant l’accent sur la protection des droits des migrants et en interrogeant le traitement médiatique des migrations. La Francophonie, qui regroupe des pays de départ, de transit et d’accueil, se mobilise depuis plusieurs années pour permettre notamment aux acteurs de terrain d’assurer une protection effective des droits des migrants.
« Cartooning for Peace », réseau de dessinateurs de presse engagés, se joint à l’OIF afin de promouvoir le dialogue interculturel, la liberté d’expression, les droits humains, la tolérance et les valeurs du vivre ensemble. La caricature, moyen d’expression qui passe outre les mots permet de transmettre ces idées au-delà des barrières du langage. 
Les 350 jeunes embarqués sur l’Hermione se réunissent en effet autour des valeurs du mouvement citoyen Libres Ensemble lancé en 2016 en réaction aux vagues d’attentat, à la radicalisation et au repli sur soi. Quelles que soient leur culture d’origine, ils partagent un idéal de liberté, de paix et de solidarité qui résonne fort en Méditerranée, théâtre malheureux de cette crise migratoire, politique et sécuritaire, et en particulier à Marseille, ville d’accueil et de passage de nombreux migrants et réfugiés. 
SAMEDI 14 AVRIL – JOURNÉE MIGRATIONS ET VIVRE ENSEMBLE
10h00 - 17h00 - PALAIS DE LA BOURSE CCIMP – 9 LA CANEBIÈRE 13001 MARSEILLE
Sous le haut patronage de Madame Michaëlle Jean, Secrétaire générale de la Francophonie

10H – 10H45 : OUVERTURE
Réservation obligatoire : bellandom@francophonie.org 
En présence de M. Adama Ouane, Administrateur de l’Organisation internationale de la Francophonie (OIF), de représentants des collectivités territoriales et de Plantu de l’association Cartooning For Peace (Dessins pour la Paix).

	COLLOQUE
« MIGRATIONS, UNE RÉALITÉ FRANCOPHONE
MIEUX PROTÉGER, MIEUX EN PARLER »
avec dessin en temps réel de Willis from Tunis (Cartooning for Peace)

11h – 12h45 : Quels défis et quelles actions innovantes pour protéger les droits des migrants ?
En présence de : Abdel Rahmane DIOP, Organisation internationale pour les migrations, François CANTIER, Président d'Avocats sans frontières France, membre du Comité de suivi de la 9ème Conférence des OING et OSC de la Francophonie,  Marjolaine DUCROCQ, Déléguée régionale de la Fédération des acteurs de la solidarité et Jean-Yves ABÉCASSIS, Sos Méditerranée-France.
Rencontre modérée par Georges NAKSEU NGUEFANG, OIF.

14h30 – 16h15 : Comment changer le regard et les discours portés sur les migrants ?
En présence de : Aly TANDIAN, Groupe d'Etudes et de Recherches sur les Migrations & Faits de Sociétés, Amara MAKHOUL, France 24 - Site Infos Migrants, Slimane ZEGHIDOUR, TV5 Monde, Caroline AYOUB, co-fondatrice de Radio Souriali, Coline CHARBONNIER, 15-38 Méditerranée.
Rencontre modérée par Eric CHOL, Courrier International 
A suivre en temps réel sur facebook.com/OIFfrancophonie
Inscriptions ICI 
16h- 16h15 : Conclusions
	EXPOSITION ET RENCONTRES
« TOUS MIGRANTS ! »

L’exposition « Tous Migrants ! » retrace le parcours complexe des migrants à travers des dessins de presse du monde entier, depuis les raisons qui les poussent à l'exil jusqu'à leur quotidien sur leur terre d'accueil. 

11h : Conférence de Plantu sur le dessin de presse et le vivre-ensemble
Dans la limite des places disponibles rsvp@cartooningforpeace.org

16h15 : Conférence de Red! sur le thème «migrations et dessins de presse» 
Dans la limite des places disponibles rsvp@cartooningforpeace.org

Aux côtés de PLANTU, bien connu pour illustrer quotidiennement la une du journal Le Monde depuis 1985 et à l’origine, en 2006, de Cartooning for Peace, la dessinatrice tunisienne WILLIS FROM TUNIS qui croquera en direct cette journée de la Francophonie et l’illustrateur et caricaturiste français RED ! qui animera la conférence de Cartooning For Peace.
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Informations complémentaires
Dossier de presse du voyage de l’Hermione en partenariat avec la Francophonie : https://www.francophonie.org/IMG/pdf/dp-hermione.pdf 
La Francophonie sera présente au stand de l’Alliance française du « village » mis en place sur le quai de la fraternité où sera amarré l’Hermione du 12 au 16 avril 2018.
Un point presse sera organisé à l’arrivée de l’Hermione au port de Marseille – Invitation à suivre.
Possibilité d’interviews croisées avec les dessinateurs Plantu, Willis from Tunis, et Red!. 
Des visuels presse de l’exposition « Tous Migrants !» sont disponibles en HD sur demande. 

À propos 
L’association Hermione-La Fayette (AHLF) : Créée en 1992, l’AHLF est la structure pilote du projet Hermione, en charge de la maintenance de la frégate, de son exploitation touristique et culturelle à quai à Rochefort. Armateur de L’Hermione en mer, elle entreprend de programmer de nouveaux grands voyages tous les 2 ou 3 ans. À ce jour, 500 jeunes volontaires, sélectionnés sur leurs seules motivations et aptitudes physiques, ont été formés par l’AHLF et partagent les valeurs de l’association : engagement, passion, savoir-faire, solidarité, transmission.
www.hermione.com 

L’Organisation internationale de la Francophonie (OIF) : Forte de 274 millions de francophones du monde entier, l’OIF a pour mission de donner corps à une solidarité active entre les 80 États et gouvernements qui la composent. Son but : contribuer à améliorer la vie des populations en les aidant à devenir acteur de leur propre développement. Elle mène sur les 5 continents des actions politiques et de coopération. Ses domaines : la langue française, la diversité culturelle et linguistique ; la paix, la démocratie et les droits humains ; l’éducation et la formation ; le développement durable et la solidarité. Dans l’ensemble de ses actions, l’OIF accorde une attention particulière aux jeunes et aux femmes.
www.francophonie.org 

Le mouvement Libres Ensemble : Lancé en 2016 par les jeunes francophones et l’OIF, Libres Ensemble est un mouvement citoyen de la jeunesse francophone qui promeut la paix et le respect comme un droit inaliénable, la diversité comme une richesse à chérir, la solidarité et le vivre « Libres Ensemble » comme un choix irrévocable.
facebook.com/libresensemble 

Cartooning for Peace est un réseau de dessinateurs de presse qui combattent avec humour pour le respect des cultures et des libertés. Dix ans après sa création, Cartooning for Peace réunit à travers le monde 162 dessinateurs de 58 pays différents. Par sa faculté à transcender les langues et les cultures, le dessin de presse apparaît comme un formidable outil, capable de faire naître le dialogue interculturel et de nourrir le débat autour de notions fondamentales telles que la liberté d’expression, la paix ou encore la tolérance.
www.cartooningforpeace.org 

PLANTU Bien connu pour illustrer quotidiennement la une du journal Le Monde depuis 1985, Plantu est à l’origine en 2006 de Cartooning for Peace, réseau qui, par sa Fondation à Genève et son association à Paris, défend la liberté d’expression des dessinateurs de presse dans le monde entier et qui regroupe à ce jour plus de 162 dessinateurs. Aujourd’hui aux côtés de l’Organisation internationale de la Francophonie il présente l’exposition « Tous migrants ! ».

WILLIS FROM TUNIS Derrière les chroniques grinçantes du matou Willis, la jeune tunisienne Nadia Khiari partage avec humour dès janvier 2011 sur Facebook son ressenti sur la révolution de jasmin et devient vite le phénomène des réseaux sociaux passant de 20 à plus de 41 000 fans aujourd’hui. Enseignante en arts plastiques, peintre, dessinatrice, Nadia Khiari est l’auteur de plusieurs recueils de chroniques sur la révolution et publie ses dessins dans Siné Mensuel, Courrier international, Zelium. Elle croquera en direct cette journée de la Francophonie et témoignera du traitement de la migration dans les médias, à suivre sur les comptes facebook et twitter de l’Organisation internationale de la Francophonie.

RED ! Dit : « Relax Et Détendu », De son vrai nom Patrick Redon, se passionne très jeune pour le dessin d’humour et d’actualité en regardant, avec ses parents, l’émission de Jean Frappa : « Du Tac au Tac », ainsi que Piem dans « Le Petit Rapporteur ». En 2007, la rencontre avec Stephen Kerckhove d’Agir pour l’Environnement lui permet d’affirmer ses convictions écologiques. Il dessine actuellement pour L’âge de faire, Reporterre, et Le quotidien du foot.
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